

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Окуловой Елизаветы Алексеевны
«Эволюция лексических средств репрезентации концептов JOY и
HAPPINESS в английском языке», представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки
народов зарубежных стран (германские языки)
(Санкт-Петербург, 2024)

Актуальность изучения таких базовых концептов как “joy” (радость) и “happiness” (счастье) представляется обоснованной. Диссертант справедливо отмечает, что рассмотрение данных концептов с позиции диахронического подхода, несмотря на значительное количество научных трудов лингвистов в данной области, не позволяет говорить о полноте научных представлений о данных аспектах в глобальном масштабе.

Научная новизна работы определяется, в первую очередь, выделением ключевых лексем-репрезентантов концептов JOY и HAPPINESS и их синонимов за 3 периода развития английского языка. Во-вторых, описание законов развития семантики номинаций концептов базовых положительных эмоций JOY и HAPPINESS в английском языке производится впервые, что, несомненно, вызывает исследовательский интерес. О личном вкладе Е.А. Окуловой свидетельствуют предложенные результаты исследования компонентно-дефиниционного и этимологического анализа ключевой лексемы-репрезентанта концептов JOY (стр. 13) и HAPPINESS (стр. 16), что свидетельствует о корректно выбранной методологической базе для реализации заявленных целей и задач. Необходимо также констатировать объективность методов анализа, опирающихся на значимую теоретическую базу, что в совокупности обеспечивает достоверность полученных данных.

Теоретическая значимость диссертационной работы определяется дальнейшим развитием, углублением и обобщением основных положений, касающихся закономерностей диахронических изменений в языке на уровне лексики. Более того, работа вносит значительный вклад в развитие лексикологии английского языка, диахронической концептологии, когнитивной лингвистики и лингвистики эмоций.

Положительно можно оценить логику представленного исследования, его композиционно-содержательную сбалансированность, точность, краткость выводов и достаточно полное и убедительное заключение, свидетельствующее о научной новизне работы и о доказанности положений, вынесенных на защиту. Думается, что данное исследование позволит глубже расширить методологическую базу диахронических исследований эволюции лексических средств репрезентации концептов в германских языках.

Практическая значимость работы состоит в том, что материалы исследования будут способствовать повышению качества преподавания таких вузовских дисциплин как лексикология английского языка, стилистика английского языка, история английского языка, общее языкознание и др.

В заключение отметим, что автореферат и опубликованные работы отражают основное содержание работы.

После прочтения этой интересной работы, имеющей несомненное теоретическое и практическое значение, возник вопрос, который мы и предлагаем автору в качестве дискуссионного: «На стр. 13 и стр. 16 автор отмечает, что основное обогащение концептов JOY и HAPPINESS новыми признаками происходило в среднеанглийский период развития английского языка. Чем можно объяснить такую активность в номинативном пространстве именно этого периода?»

Высказанный вопрос не влияет на положительную оценку проведенного исследования. Содержание авторефера позволяет заключить, что диссертация Окуловой Елизаветы Алексеевны «Эволюция лексических средств презентации концептов JOY и HAPPINESS в английском языке» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и отвечает требованиям, предъявляемым установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842, а его автор, Окулова Елизавета Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – Теория языка),
старший преподаватель кафедры теории и практики перевода
факультета романо-германской филологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Кубанский государственный
университет»

 Вульфович Борис Григорьевич

Россия, 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149.

Тел.: +7 (861) 219-95-02, e-mail: rector@kubsu.ru

Сайт: <http://www.kubsu.ru>

Кафедра английской филологии КубГУ,

тел.: (861) 21-99-241

e-mail: kaf_rgf@mail.ru

e-mail: justb8888@gmail.com

01.03.2024.

